

中央环保督察

进行时

省督办组到文昌督办一批移交信访投诉件 现场督办 确保问题整改见实效

■ 本报记者 周晓梦

截至8月13日晚，中央第四环境保护督察组已累计向海南移交三批信访投诉件。今天，省环境保护督察协调联络组交办案件落实组督办组（以下简称“省督办组”）分别到文昌、陵水等市县，现场督办一批移交信访投诉件中重点关注的问题，对系列交办信访投诉件进行现场调查核实，并跟进当地的督办整改情况。记者跟随省督办组到文昌现场进行了采访。

督办现场： 非法洗砂场生产设备被拆除

上午10时许，文昌市龙楼镇吉水村竹草坡的洗砂场，拖车、塔吊等来回忙碌着，洗砂场的生产设备正在被拆除。

“这里面涉及到两家洗砂场，其中一家有营业执照和土地审批手续，但没有申请办理临时占用林地手续；另一家的手续不齐全，属于非法建设

石英砂加工点。”文昌市国土资源局副局长林明昌介绍，11日晚文昌市接到该起信访投诉件后，立即进行了核查调查。

经调查后，文昌市已对前一家洗砂场停电进行整改，责令其自行拆除非法占用林地14798平方米范围内所有建筑与设施，恢复原状；并对非法改变商品林地用途处以罚款。对后一家非法建设石英砂加工点的企业下达《责令限期改正通知书》，要求14日前完成对加工设备的全部拆除。

离开洗砂场，省督办组来到清澜开发区高隆湾，在现场，记者看到一条水沟从沙滩上延伸而出，直至入海。

“周边楼盘生活污水、乡镇垃圾污水、鱼塘养殖污水直接排入大海，导致沙滩泥化，海水变黑，冬季污染更严重。”这起同样在11日晚转交的信访投诉件已调查清楚，存在着周边小区雨污混排、锦山沟附近的养殖鱼虾塘污水间断性排入、市政污水管网建设尚未完善等问题。

省督办组现场了解到，文昌市已对高隆湾片区污染源进行摸底排查，对周边污染较严重的小区下发展令整改通知书，限期整改；对锦山沟的排污口进行截留，着手沙滩恢复等工作。

整改行动： 举一反三全面摸排查处

“对群众关心的环境问题和存在环境污染等违法行为的主体，并非拆除设备、企业关停就完事，而是跟踪督办进展情况，恢复生态、追责等工作要同时开展，要举一反三、全面摸排查处所有情况。”在督办现场，文昌市副市长何欢宝说，整改行动不仅要立行立改，对污染行为从严从重从快处置，更要坚持问题导向，深刻汲取教训。

文昌市在对吉水村竹草坡洗砂场区域进行现场调查时，同时发现附近另一家无照经营的硅矿公司。这两日，在各部门联合执法下，该公司也已自行进行拆除场内设施

设备。

针对高隆湾存在的污染问题，文昌市已对该片区房地产项目的污水排放和周边农村居民生活及养殖污水排放进行全面摸排，制定出详细的整改方案。

据文昌市住房和城乡建设局负责人林敏介绍，高隆湾片区正在加紧实施市政污水管网建设和启动清澜片区截污并流工程，对周边多家房地产项目和小区污水进行收集处理。

同时，文昌市要求清澜片区房地产企业自行处置污水，不达标的要自行将污水抽处后再清运至已运行的污水管网或污水处理厂；并协调解决周边养殖户的预留地问题，从源头上消除污水排入大海的问题。

立转立办： 现场解决问题获群众点赞

“我们不等不拖，立转立办，核查突出环境问题及处理情况，督促市县扎实落实整改措施，看得见整

改成效。”省督办组组长林仕祺说。

在到文昌市进行现场督办前，省督办组前两日连续在海口、琼海等市县进行信访投诉件整改督办。

各县市存在不同的信访投诉件和环境突出问题。梳理对文昌的现场督办信访投诉件来看，重点问题集中出现在水、生态这两大污染类型上；在区域上，多涉及近海海岸等地。

“这个海滩污染投诉了以后，他们就及时地赶来处理，很快。”住在高隆湾附近的居民张二依说，政府部门的整改动作十分迅速，他希望海滩上的水沟水坑被填平，能真正还海滩和海水以干净模样。

省督办组介绍，对文昌这一批重点问题他们将继续跟踪督办，按照属地管理原则和相关要求，对信访投诉件市县要组织有关部门迅速调查核实、立查立改；并依法依规查清责任，严肃问责；涉嫌环境违法犯罪的应及时移送司法机关；同时，信访件整改和处理情况要在一定期限内及时向社会公开。

（本报文城8月14日电）

案件：采石场无证采石 整改：取缔，抓获11名破坏环境嫌疑人

儋州

大噪音和灰尘，影响附近村庄居民正常生活。接件后，儋州市当晚召开专题部署会，连夜立行立改。

8月14日凌晨2时许，儋州市政府办、环保局、公安局、国土局等部门和单位组成的联合工作组赶赴现场。经调查，群众举报属实，该采石场属于非法采石，未经有关部门批复，无证无照不合法。

于是，儋州市公安局对该采石场进行强制性取缔拆除，对挖机、炮机、运输车等机械予以查扣，并现场抓获破坏环境嫌疑人11名，案件还在进一步审理中。

案件：废水排入大海 整改：封死排污口，将污水抽取干净

琼海

局执法人员和博鳌镇政府工作人员现场执法，了解到海的故事一条街的酒吧未经处理的污水直排入海情况属实，整条酒吧一条街只有海的故事一家存在污水未经处理直排入海的问题。

对此，琼海市环保局要求海的故事酒吧立即整改，杜绝污水直排现象。

8月13日，海的故事酒吧业主已对原污水管中段进行堵截，并用水泥进行浇筑，封死排污口。对排在海滩自留的污水，博鳌镇政府派车将污水抽取干净，并运走作无害化处理，逐步恢复海滩的生态环境。

案件：塑料工厂排放废水，污染农田 整改：违规厂家停业整改

屯昌

场了解整改情况，目前该厂已停产整顿，直到其生产流程符合国家技术标准才可恢复经营。

针对屯城镇林胜机车喷漆厂造成大气污染案件，该县要求该厂立即停业整改，同时县环保局将在全县排查维修厂家“三废”排放情况，防止此类事件再次发生。

针对屯城镇神侯府酒吧噪音污染问题，该县责令该酒吧立即停业整改，整改完毕后方可营业。

案件：灌溉水渠成了垃圾场

东方

案。14日上午，东方市爱卫办、八所镇政府联合展开行动，组织40多名干部职工，手拿扫把、铁铲等劳动工具，对皇宁村灌溉水渠环境卫生进行大整治，皇宁村两委干部及村民加入其中。

据了解，皇宁村这条长约1.4公里的灌溉水渠，原是戈枕水利干渠的一条支渠，现已基本不具备灌溉功能。水渠内垃圾，大多是周边村民丢弃的生活垃圾和建筑垃圾。东方市计划在两日内清理完水渠内的垃圾，同时加强对水渠的环境卫生管理。

13日晚，东方市委主要负责人率相关部门来到皇宁村，现场督办该案件，研究制定了整改方

海南省中央环保督察群众来信来电举报污染类型统计表(第四批)

2017年8月14日 单位:件

市县	类型	移交案件数	水	大气	土壤	生态	重金属	垃圾	噪声	油烟	扬尘	粉尘	其他	合计
海口市		23	8	16		2		1	6	4	1			38
三亚市		2							1				1	2
儋州市		5	3	1					1		2			7
文昌市		7	5	3		2			2		1			13
琼海市		5	2	2	1	2								7
万宁市		6	2	4		1		1			1			9
东方市		3	2	3					1	1				7
五指山市		1	1	1								1		3
澄迈县		7	4	3		1			1					9
定安县		3	1	1					1	1				4
屯昌县		1				1								1
临高县		4	1	1		1		1	1					5
乐东县		1		1										2
陵水县		3	1			2						1		4
昌江县		2	2	1				1						4
保亭县		1	1											1
琼中县														
白沙县		1	1											1
洋浦经济开发区		1									1			1
三沙市														
涉多个市县		1		1										1
共计		77	34	38	1	12		5	15	5	6	1	2	119

备注：1、部分案件涉及2个以上(含)环境污染类型，导致合计数与移交案件数不一致。

2、表中“涉多个市县”指该案同时涉及三亚、儋州、澄迈、昌江。

案件：建材城污水直排、粉尘污染、散发异味 整改：顶格处罚20万元

海口

部门迅速赶到现场，调查核实相关情况。据初步的调查结果，金盛达建材商城直接排放生活污水情况属实；粉尘污染是由于建材城内部分石材加工厂未按要求密闭施工和环保设施不完善造成；空气异味疑似是石材粘合时产生，目前各项情况正在进一步核实确认中。

针对检查中发现的问题，该区环保部门拟对金盛达建材商城进行顶格处罚，处以20万元的罚款；针对生活污水问题，责令建材城立即停止排放，由有资质的公司运到污水处理厂进行处理，在17日前确保一体化水处理设备安装到位，开始进行污水处理，在两个月内完成永久性污水处理站的建设。此外，对不符合相关环保规定的石材加工厂立即停产整改，整改完成后方可继续经营，同时要求金盛达建材城严格约束入驻的石材加工企业守法经营。

金盛达家居建材商城相关负责人现场表示接受整改要求，认真做好整改，对不符合规范的商家一律清理出场。

案件：长丰镇宁山采矿场越界开采 整改：停止违法开采，并对粉尘、噪声等进行整改

万宁

两个案件，万宁市政府有关负责人带领相关部门到达现场，对整改落实情况开展现场督办。目前，该市城管局、礼纪镇等相关单位已经全部清理干净青皮林内垃圾堆。就“长丰镇宁山采矿场越界开采”案件，万宁市国土局表示，通过再次核查，该矿场已经停止违法开采行为，并对因采矿产生粉尘、噪声等问题进行了整改。

在收到第二批5个案件后，万宁市也立刻采取行动，展开整改。13

案件：两家屠宰场噪声污染和污水直排 整改：停业整改

保亭

停业整改。针对群众投诉的保亭七仙河水体污染情况，以及保亭西河左岸部分污水管道堵塞情况，该县水务局已组织清淤队伍对管道进行全面疏通，收集到的污水已全部进入县城污水处理厂进行处理。对无法疏通的管道，该局采取应急疏通工程建

设，将于8月16日前确保污水顺畅流入污水主管网。

针对督察组移交的大气污染情况，该县积极部署，首先从黄标车、老旧车、高污染机动车等方面着手解决。近日来，县公安局交警大队大力开展摩托车、黄标车交通违法专项整治行动。

我省110名适龄应征女青年参加体格复检

高校在校生、新生、毕业生占近九成

本报海口8月14日讯（记者李磊 通讯员刘群）今天上午，110名通过体格初检的适龄应征女青年在省征兵办统一安排下，前往解放军第187医院体检中心接受体格复检。其中，高校在校生、新生、毕业生占比近九成。

为了做到“公正、公开、透明”，省征兵办明确规定，此次体检除了实行全封闭式体检外，还邀请2名家长代表、3名省级廉洁征兵监督员监督体检全过程。今年我省征兵体检全面使用的网络版《全国征兵体检信息化管理系统》，不仅提高了征兵体检的规范化、准确性，缩短体检时间、提高工作效率，还减少了外部因素干扰，让体检结果更加客观。

据了解，今年我省适龄应征女青年不仅人数多于往年，在文化素质、精神面貌等方面也比往年优秀。在今天上午参加复检的应征女青年中，有96名为高校在校生、新生、毕业生。据省征兵办工作人员介绍，今年征兵工作中，我省大学生入伍优惠政策已逐步完善配套，以鼓励更多大学生应征入伍。

省征兵工作领导小组副组长、省军区副司令员毕重峰少将今天上午到现场检查指导工作，要求相关人员严格执行各项制度规定，把好体检关、政审关、定兵关，确保为部队输送优秀的女兵员。

三亚全面铺开党政机关和企事业单位英语培训

本报三亚8月14日电（记者林诗婷）如何用英文介绍三亚？今天上午，三亚市党政机关和企事业单位工作人员实用英语培训班正式开课，课程以科班理论与实践案例相结合，聘请外教向该市党政机关等工作人员呈上别开生面的英文课，进一步开拓国际视野，为塑造“友好三亚”国际名片营造良好氛围。

今天上午，百余来自三亚各区、市直各单位分管培训工作的负责人，以及全体学员，在该市市委党校学术报告厅举行开课仪式。三亚通过全面推广国际教育，营造全社会学习外语、提升国际化水平的浓郁氛围。据悉，此次实用英语培训班于8月14日-16日、9月6日-8日、10月10日-12日、11月6日-8日、12月6日-8日分五期举办，以科班理论与实践案例相结合的原则，培训内容汇集了实用英语100句、外籍高管国际视野与思维分享、英美文化赏析、外教日常英语互动等，培训讲师既有高校教授、欧美外教，更有涉旅行业外籍管理人员的精彩分享等。

本次培训由三亚市委组织部、三亚市人力资源和社会保障局、三亚市旅游委联合主办，三亚市旅游协会承办。

阿斯塔纳世博会中国馆海南活动日闪亮登场